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Alla c.a. Sindaco Comune di Merate
                          Sig. Massimo Panzeri 
Merate, 12 gennaio 2023  

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi degli art. 51, 52 e 53 del "Regolamento del Consiglio Comunale e 
delle Commissioni Consiliari" del Comune di Merate, in relazione ai ritardi nelle opere di 
riqualificazione di viale Verdi. 

 
 
 

Egr. Sig. Sindaco,  
 
   come noto dopo sette mesi di lavori il cronoprogramma di riqualificazione di viale 
Verdi presenta degli evidenti ritardi.    
 
L’allungarsi delle tempistiche rischia di incidere anche sui costi preventivati per la realizzazione delle opere.  
 
I disagi che la cittadinanza deve subire sono considerevoli e interessano un tempo molto più lungo del 
necessario preventivato. 
 
Vorremmo portare alla sua attenzione la mancata conclusione della fase 3 (la prima effettiva del crono 
programma in quanto le prime due erano finalizzate all’allestimento del cantiere) prevista per il 31 luglio 
2022. 
 
Ad oggi, la scuola materna e l’asilo nido non dispongono di un parcheggio che agevoli l’ingresso e l’uscita dei 
bambini. I genitori sono costretti ad utilizzare via padre Ernesto Ravasi o il parcheggio sull’altro versante del 
viale Verdi per accompagnare i figli nelle rispettive scuole. 
 
Anche il personale di queste strutture si trova in forte disagio per accedere al luogo di lavoro e per accogliere 
i bambini in maniera adeguata. 
 
Oltre al disagio è evidente il problema della sicurezza in quanto i cittadini sono costretti a passare nelle 
vicinanze di una zona con lavori in corso e attraversare una via con un traffico considerevole. 
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A parte le prime due fasi (di avviamento lavori) tutto il progetto presenta evidenti ritardi: 
 

Fase Conclusione prevista Stato 

Fase 3: Realizzazione Area convivialità con 
riqualificazione urbana e funzionale dell’area adiacente 
alla scuola materna 

31 luglio 2022 
Lavori in 
corso. 

Fase 4: Realizzazione Intersezione stradale con Via 
Fratelli Cernuschi e Via Don Cesare Cazzaniga 

29 agosto 2022 
Lavori in 
corso. 

Fase 5: Realizzazione Intersezione con Via Statale e Via 
Ceppo 

30 agosto 2022 Da iniziare. 

Fase 6: Realizzazione opere stradali Lotto I tra via 
Statale e Intersezione viale Verdi e via Fratelli 
Cernuschi 

19 ottobre 2022 Da iniziare. 

Fase 7: Realizzazione opere stradali Lotto II viale Verdi 
tra Intersezione con via Fratelli Cernuschi e 
Intersezione con via Turati 

13 novembre 2022 
Lavori in 
corso. 

Fase 8: Realizzazione Intersezione con via F. Turati e 
Via Trieste 

13 dicembre 2022 
Iniziata e 
interrotta. 

Fase 9: Realizzazione Area convivialità, riqualificazione 
urbana area adiacente al civ.55 ed al civ.58 di viale 
Verdi 

11 gennaio 2023 Da iniziare. 

Fase 10: Realizzazione Area convivialità, 
riqualificazione urbana e funzionale aree adiacente 
civ.58 ed al civ.69 di viale Verdi 

31 gennaio 2023 Da iniziare. 

Fase 11: Piantumazione e arredo urbano 
24 febbraio 2023 (con fine 
lavori prevista per il 18 marzo 
2023) 

Da iniziare. 

 
Sono, inoltre, stati installati dei nuovi lampioni in prossimità dei civici 111-113-115-117-119 ad una distanza 
dal condominio di circa 1m. Tali lampioni arrivano all’altezza dei balconi delle abitazioni del primo piano. 
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Tutto ciò premesso, i consiglieri comunali del Gruppo “Cambia Merate! con Aldo Castelli” chiedono di 
conoscere:  
 

1) se l’Amministrazione sia a conoscenza dei motivi di tale ritardo e, in caso affermativo, quali siano;  

2) se l’Amministrazione abbia dato direttive differenti alla società incaricata alla riqualificazione per 

modificare le tempistiche e, in caso affermativo, su che principi siano state prese tali decisioni; 

3) in quali tempi si potrà dire conclusa la fase 3 del progetto di riqualificazione;  

4) se l’Amministrazione abbia intenzione di intervenire per ristabilire il rispetto delle tempistiche da 

parte della società incaricata della riqualificazione e in che modo; 

5) se l’Amministrazione abbia stimato i costi ulteriori derivanti da tali ritardi che il comune di Merate 

dovrà sostenere e a quanto ammontano; 

6) se l’Amministrazione ritenga corretta e sicura la distanza dei lampioni installati e se sia stato valutato 

se tale distanza non favorisca l’accesso agli appartamenti da parte di malintenzionati. 

 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta.  
 
Cordialità. 

 
Aldo Castelli, Patrizia Riva, Gino del Boca, Roberto Perego, Marco Giumelli 


